

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 64 «Искорка»
Старооскольского городского округа

ОСТОРОЖНО НАСЕКОМЫЕ!

**Подготовили:
Миронцева О. Ю.
Иванюк Р. И.**

Лето- прекрасное время для отдыха на природе, однако нужно помнить, что в лесу, в парках, скверах могут подстерегать некоторые неприятности. Примером тому являются различные насекомые – комары, мошки, мокрецы, слепни, клещи.



Первые признаки - при укусах насекомых



При укусах пчел, ос, шершней и шмелей в месте укуса развивается боль, жжение, возникает отек и местное повышение температуры. При множественных укусах появляется слабость, головокружение, головная боль, озноб, тошнота, рвота, повышается температура тела. У людей с повышенной чувствительностью к пчелиному яду могут появиться боли в пояснице и суставах, возможны судороги и потеря сознания.



Первая помощь – первые действия



В первую очередь нужно удалить из кожи жало насекомого, ужаленное место смочить спиртом. Приложить к ужаленному месту холод (полиэтиленовый пакет с холодной водой). Давать пострадавшему обильное питье.

Помни!



Отметим, что наиболее опасны укусы пчел, ос, шершней в полость рта, куда насекомое может попасть, когда человек ест фрукты.

В таких случаях необходима срочная медицинская помощь, так как возникающие отек гортани и удушье смертельно опасны.

Укусы комаров



Из-за специфических свойств слюны комара в месте его укуса образуются небольшие пузырьки, возникает зуд, чувство жжения.

Зуд можно устранить, если смочить кожу

нашатырным спиртом или

раствором пищевой соды

(половину чайной ложки соды на стакан воды).

Так можно защититься от укусов насекомых



Отметим, что в местах большого скопления комаров пользуются накомарниками, которые шьют из марли. Для отпугивания комаров применяют различные средства.

Укусы клещей

Взрослые особи охотно нападают как на животных, так и на человека. У животных клещи чаще всего присасываются на голове, особенно за ушными раковинами. У человека присосавшихся паразитов обычно обнаруживают в подмышечных впадинах, в паховой области и на волосистой части головы.

Вместе со слюной клеща вирус попадает в организм животного или человека, и если доза вируса достаточно велика, то может развиться заболевание.





КАК ИЗБЕЖАТЬ УКУСА КЛЕЩА



1

Для прогулки и отдыха на природе выбирайте места без высокой травы и кустарника

2

Носите светлую, однотонную одежду – это облегчит обнаружение клеща

3

Обязательно наденьте головной убор. Волосы заправьте под косынку

4

Брюки заправьте в ботинки (сапоги) или в носки с плотной резинкой. Воротник и манжеты должны плотно прилегать к телу, если есть капюшон – используйте его

5

Нанесите на одежду акарицидно-репеллентное средство от клещей

6

Осмотрите себя и своих спутников на предмет обнаружения клеща сразу после выхода из леса и еще раз дома

7

Не заносите в дом цветы и травы, собранные в лесу – в них может находиться клещ

ЕСЛИ ВАС УКУСИЛ КЛЕЩ:

1 Вытащите его



или

РУЧКОЙ-ЛАССО



2 Вытащить нужно вместе с головой! (Чтобы не загноилась ранка.)

3 Голова клеща оторвалась? Вынимайте ее иголкой, как занозу!



4 Отвезите клеща на анализ в лабораторию санэпидемстанции.



5 **НЕОБХОДИМО ОБЯЗАТЕЛЬНО ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ!**



6 Через 10 дней после укуса сдайте кровь на боррелиоз и энцефалит.

7 Еще через 2-3 недели сдайте анализы на антитела к вирусу клещевого энцефалита и вирусу боррелиоза, – для подтверждения диагноза и оценки иммунитета вашего организма.

A vibrant scene with a bright sun in a blue sky, green grass, a small plant, and several ladybugs. The sun is in the top left, casting a bright glow. The sky is filled with soft white clouds. In the foreground, there is a lush green field of grass. A small green plant with three leaves and water droplets stands in the center. Several ladybugs are scattered throughout: one on a leaf in the bottom left, one on a leaf in the middle, and two flying in the sky on the right. The text is overlaid in the center in a bold red font.

**Берегите себя
и
своих детей!**

Будьте осторожны !